

出重拳 下狠招 打好污染防治攻坚战

南安市生态环境保护攻坚大会召开

本报讯(记者 陈亮亮)30日,南安召开生态环境保护攻坚大会,对全市生态环保突出问题进行再强调、再部署、再推进。泉州市副市长蔡天守出席会议并讲话,张桂森、黄景阳、庄国阳、林添盛、洪顺昌、黄华强等南安市四套班子领导参加会议。

蔡天守指出,近年来,南安市委、市政府积极采取有效措施,不断推动生态环境突出问题整改,啃下了一块又一块“硬骨头”。南安各级各部门和广大党员干部要心往一处想、劲往一处使,以“深学争优、敢为争先、实干争效”行动为契机,力求实效,打好南安市生态环境保护攻坚战翻身仗,既为南安一域争光,也为泉州大局添彩。各级各部门必须深刻认识生态环境保护是一项政治责任、民生工程,也是保障经济社会高质量发展的重要基础,要知责、明责、履责、尽责,尽锐出战,攻坚克难,全力做好生态环境保护突出问题整治工作;必须对生态环境突出问题真整改、实整改、严整改,分类施策、举一反三、由表及里,及时巩固整改成效,建立健全长效机制,有效防止整改问题反弹;必须坚持市县乡村同向发力,各级各部门严格履行“党政同责”“一岗双责”,主要负责同志严格履行第一责任人责任,企业严格履行主体责任,形成部门之间协同配合、各行各业齐心协力的良好氛围,全力打好生态环境保护攻坚战。

南安市委书记张桂森强调,全市各级各部门和广大党员干部领导干部要坚决扛起生态保护政治责任,找准问题病症,出重拳、下狠招,坚决抓好生态环保各项工作;要对图记账领账,对照“三年攻坚行动”方案,明确任务、压实责任,找准关键发力点,靶向破解堵点卡点,确保完成攻坚任务;要挂图还账销账,系统谋划、节点推进、分类治理,实行任务项目化、项目清单化、清单具体化,有序有效推进源头治气、重拳治水、靶向治污、科学治山,着力解决突出生态环境问题;要定期盘账收账,建立健全条块联动协调、力量整合提升、倒闭推进、比拼晾晒奖惩等长效机制,在标本兼治中固化整改成效,确保整改销号问题不反弹、不反复;要压紧压实干部队伍责任、属地责任、企业群众主体责任,推动形成“人人有责、人人担责、人人尽责”的作战氛围,共建和美家园。

会议还就《南安市突出生态环境问题“三年攻坚行动”方案》进行解读。根据方案,南安市将围绕石材整治、矿山治理、污水治理、大气环境、水流域、森林资源等六个方面,深入打好污染防治攻坚战,推动解决一批生态环境瓶颈难题,全力打造现代化新南安。

会上,市自然资源局、生态环境局、霞美镇分别就生态环保攻坚工作作表态发言。



南安召开“深学争优、敢为争先、实干争效”行动动员部署会

本报讯(记者 陈亮亮)30日,南安市“深学争优、敢为争先、实干争效”行动动员部署会召开,传达贯彻全省、泉州市“深学争优、敢为争先、实干争效”行动动员部署会和省委书记周祖翼来泉调研讲话精神及泉州市委常委会会议精神。张桂森、黄景阳、庄国阳、林添盛、洪顺昌、黄华强等南安市四套班子领导参加会议。

南安市委书记张桂森指出,“深学争优、敢为争先、实干争效”是深入学习贯彻党的二十大精神、深学细照笃行习近平新时代中国特色社会主义思想的重大行动,是全方位推进高质量发展的内在要求。全市各级各部门和广大党员干部,要提高站位、深化认识,把思

想和行动统一到省委、泉州市委的决策部署上来,结合南安实际,把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去,拿出拼的姿态、抢的劲头,全力推动南安在全省、泉州市发展大局中当主力、挑大梁。

张桂森强调,深学争优,要坚持全面系统学,全面把握、全面落实党的二十大精神,学好习近平新时代中国特色社会主义思想,自觉用以武装头脑、指导实践、推动工作;坚持复盘穿透学,全面总结回顾各项工作,在具体实践中扬长补短,提升干部队伍专业能力;善于借力借智,阶段性邀请专家智库“把脉会诊”,推动工业园区标准化、城乡品质提升、企业用数赋能等重点工作提质增效。敢为争

先,要坚持发扬斗争精神,弘扬“爱国、爱乡、爱业、爱俭”华侨精神和“爱拼会赢”的南安人特质,催生“敢为”内生动力;坚持聚力传统、新兴“双赛道”,统筹做好产业链主培育、工业园区赋能释能、招商引资、企业用数赋能、增资扩产、股改上市、文旅融合等工作;完善“争先”支撑,树立鲜明选人用人导向,用好容错纠错机制,激励广大党员干部担当作为。实干争效,要强化“实干为要”的理念,坚持干在实处、建功在实处、历练在实处,紧盯目标、下大力气,加快推进盘活利用低效用地、营商环境提升、乡村振兴、消费扩容提质、社会安全稳定等方面工作,以服务群众、推动发展的实效作为各项工作的评价标准,

确保完成全年目标任务。张桂森要求,要理顺运作机制,坚持市四套班子领导、市直部门、乡镇(街道)一体联动,充分发挥市领导挂钩指导作用,节点化推进、责任化落实,以抓典型树导向,营造比拼晾晒、争先进位的浓厚氛围,确保行动落地见效。

张桂森要求,要以“深学争优、敢为争先、实干争效”推动一季度经济工作实现“开门红”“开门红”,全力抓好经济运行调度,强化企业“三员”服务,切实解决企业在资金、用工等方面实际困难,推动企业项目早开工、快达产,力促企业升规纳统,确保实现一季度开好局、起好步。

会议通报了春节期间有关工作情况。

开年即开跑! 南安重点项目节后复工忙



南安数字化卫浴产业园施工现场。

本报讯(记者 黄睿超 黄奕群 通讯员 王冬梅 周德煌 洪荣华 文/图)开局就是决战,起步就是冲刺。新春伊始,南安不少重点项目抢先开工,推动项目复工抢跑,吹响高质量发展“冲锋号”。

30日上午,在南安经济开发区数字化卫浴产业园项目建设现场,工人们有条不紊地在各自的作业面上忙碌着,远处挖掘机正在平整坡面,现场一片热火朝天的景象。“我们正月初七就复工了,目前已经有100多名工作人员到位,明天人员就基本全部

到位。”数字化卫浴产业园项目经理王育德告诉记者,目前机械、物料也已到位,项目现场的忙碌劲儿渐渐回归。

记者了解到,南安数字化卫浴产业园是省、泉州、南安三级重点项目,并被列为泉州市工业(产业)园区标准化试点项目。王育德介绍,该项目分两期建设,一期为利旧提升,已完成16万平方米厂房改造,目前正在全力推进二期5幢标准厂房及配套楼建设,其中8号楼的地基已基本完成,9号楼已经开始进行二楼楼板的

加盖工作。“9号楼预计今年5月完成封顶,8号楼预计6月完成封顶,二期项目力争2023年底前建成投用。”王育德介绍。

一手忙建设,一手忙招商。就在施工团队马不停蹄开工的同时,招商团队也早早地介入其中。据悉,南安数字化卫浴产业园一期已完成招商入园企业9家,租赁厂房面积12万平方米,承租率达92%。同时,南安经济开发区也积极引导入园企业投入资金实施生产工艺优化和生产设备改造,实现了增资扩产和满产达产,隧道窑日

出货量提高一倍,实现了一个园区内既生产整件卫浴陶瓷,又生产整件厨卫陶瓷。“二期新建的厂房将携手北京中关村团队,围绕卫浴龙头企业九牧集团上下游产业链来实施建设和招商,重点引导高端、高质的自动化设备生产项目向园区集中,优质铜铝钢生产商、供应商等配套资源向园区集聚。”数字化卫浴产业园工作人员告诉记者,目前招商项目库正在编制中。

另一个省重点项目——利昌新增年产BOPP光电反射薄膜6万吨扩建项目建设现场,同样是一片忙碌的景象。工人们有的在拆模,有的在进行设备支架安装,有的在整理工作面……记者了解到,目前该项目共有80多个工人返岗,复工率达40%。“工人正月初六就已经陆续进场了,我们的复工率预计在2月2日达100%。”泉州利昌新材料科技有限公司土建工程师施龙尧介绍。

该项目位于南安市石井镇,占地约7万平方米,项目全线引进8条德国先进生产设备及工艺,单条生产线产能达6亿元。产品采用新一代新型材料,可广泛应用于手机屏幕、平板电脑屏幕等各类电子显示屏幕,LED照明、半导体柔性电路板等光学模组,是南安半导体、光电信息产业链重要环节。

“项目采取分期建设,一期主体已基本建设完成,目前正在进行设备安装,预计8月可以投产。”施龙尧告诉记者,二期工程现在进行主体结构建设,地下室以及基础工程室已经全部建设完成。

印尼羽毛球大师赛落幕 黄东萍夺得混双冠军



冯彦哲(左)和黄东萍(右)在颁奖仪式上。

本报讯(记者 朱晓西)29日,世界羽联超级500赛事——印尼大师赛落幕。在当天的混双决赛中,中国队的冯彦哲/黄东萍和蒋振邦/魏雅欣上演了“德比战”。最终,冯彦哲/黄东萍以2:1击败蒋振邦/魏雅欣夺得冠军,这也是两人合作之后首次夺冠。

在首局比赛中,双方在前半段的分差始终没有拉开,冯彦哲/黄东萍在15:15之后连得6分,以21:15赢下了第一局。蒋振邦/魏雅欣则在第二局的局间暂停后逐渐拉开差距,以21:16扳回一局。在决胜局中,双方的比分依旧焦灼,冯彦哲/黄东萍率先以20:18拿到冠军点,并最终21:19锁定胜局。

本站比赛是黄东萍与冯彦哲合作的第5站赛事,在去年10月开始的欧洲赛季中,冯彦哲顶替有伤在身的王懿律与黄东萍组成新搭档,两人在四站赛事中全部跻身八强,并且两次打进决赛,同时还“双杀”了前世界第一德差波/沙西丽,表现可谓抢眼。

赛后,黄东萍在接受采访时表示,与冯彦哲搭档首度夺冠的感觉非常好,“印尼是我非常喜欢来的一个场地,这里的观众和粉丝都非常热情,在这里比赛非常享受”。

据了解,在夺得此战冠军之后,黄东萍还将与冯彦哲继续搭档参加于1月31日挥拍的泰国大师赛。

泉州公示2022年乡村振兴示范村名单 南安11个村庄上榜

本报讯(记者 庄树鸿)昨日,泉州市农业农村局发布2022年度乡村振兴示范村公示名单,洛江区罗溪镇洪四村等73个村上榜,其中南安11个村榜上有名。

据了解,根据相关文件精神,泉州市组织各县(市、区)按要求开展遴选申报工作,并开展审核审查。经研究,择优推荐洛江区罗溪镇洪四村等73个村为2022年度福建省乡村振兴示范村,公示时间为1月30日至2月3日。

南安11个上榜的村庄分别为省新镇省身村、官桥镇泗溪村、码头镇大庭村、梅山镇蓉中村、水头镇朴一村、东田镇彭溪村、乐峰镇湖内村、英都镇霞溪村、向阳乡马迹村、康美镇梅星村、美林街道溪一村。